

激发全民创城合力 擦亮文明城市名片

市领导调研城市文明建设工作

本报讯(融媒体记者黄伟毅)12月26日,为推进我市城市文明建设,市委常委、宣传部部长、统战部部长刘林霜带队前往鲤城、丰泽,调研城市文明建设工作开展情况。

市领导实地查看龙宫市场内部及周边卫生、秩序等情况,要求市场管理方以防患于未末、着眼于未来的发展推进市场革新。来到浮桥社区、北星社区,市领导肯定了老旧小区改造提升成效,勉励当地相关部门再接再厉、持续优化。在鲤城区新时代文明实践中心,市领导要求用好城市会客厅、理论大讲堂等载体,以“接地气、市民化”的创新服务提升群众的获得感。

市领导强调,全市上下要提高思想认识,以全民参与、全民共建的态势,全力推进城市文明建设工作,要涵养城市的“温度”,坚持以人为本的建设理念,呼应市民游客的实际需求,全方位提升城市人居发展环境,让城市发展红利惠及千家万户。要提升城市的“高度”,对标对表文明城市指标体系和创建工作要求,做到精益求精、查缺补漏,以更具前瞻性的发展眼光推进城市能级持续提升。要坚守城市的“韧度”,探索建立长效化、常态化机制,激活城市人文资源禀赋,善于应用数字技术、创新理念,擦亮泉州全国文明城市的金字名片。

冷空气影响持续 请注意添衣保暖

本报讯(融媒体记者杨泳红)受冷空气影响,昨日早晨的气温可谓是“美丽冻人”,全市最低气温在5℃~10℃,山区部分乡镇最低气温低于4℃,德化西北部乡镇最低气温达-6.7℃,九仙山和石牛山出现雾凇景观。市气象台预测,今明两天冷空气持续影响。

据市气象台分析,今明两天冷空气持续影响,全市将以多云到晴的好天气为

主,气温虽然在缓慢回升,但27日和28日夜晨气温仍较低,德化大部、永春西部和安溪西北部乡镇最低气温可达0℃~4℃,可能出现霜或霜冻。同时沿海风力将逐渐减弱至东北风4~5级、阵风6~7级。

市气象台提醒:今明两天夜晨气温较低,市民朋友要注意添衣保暖谨防感冒。未来一周我市干燥少雨,森林火险气象等级较高,请注意防范。

相关新闻



泉州高山雾凇上线



本报讯(融媒体记者陈明华 陈小芬 陈起拓 通讯员黄龙保 汪师贤 文/图)当北国冰封万里时,泉州的群山也偷偷换上“冰雪皮肤”,上演一场静谧的琉璃梦幻。25日夜间至26日清晨,山风凛冽,寒气汹涌,德化九仙山、石牛山悄然凝结出雾凇。

昨天清晨,山林苏醒得格外轻柔,夜间的寒风与水汽早已在枝头凝结成亿万冰晶,松针垂落如水晶流苏,林木披上透明霜衣,亭台楼阁在雾凇包裹中化作淡淡的剪影。

据介绍,这场雾凇,虽因风力较强,冰挂未成厚重铠甲,却以疏朗清雅的姿态,为群山点缀出冬日的灵气。日出时分,金红色霞光穿透迷雾松林间,冰晶顷刻浸染金晖,光芒在枝梢轻盈流转;云海在脚下翻涌,连空气都像撒了糖霜;游客立于山巅,如伫立梦幻冰雪童话中。此时,随手一拍都是“冰雪奇缘”即视感。随着太阳升高,雾凇渐渐融化,然而,这短暂却清澈的晶莹,宛如自然为闽南岁末写下的诗意注脚——在2025年即将落幕之时,以一场纯净的邂逅,留存一份属于冬日的宁静记忆。

雾凇,俗称“树挂”,是大自然在低温



时的杰作,它的形成需要三个苛刻条件:零下低温、充足水汽、微风环境,因此而罕见。德化九仙山凭借着1658米的海拔优势,湿度条件得天独厚,再加上足够低的气温加持,每年冬季都成为雾凇的“宠儿”频频展现。

开展综合安全宣传 筑牢社区“防护网”

本报讯(融媒体记者杨泳红 通讯员洪昕 陈松华)近日,南安石井海防派出所集中开展了一场综合性安全防范宣传活动,将森林防火、反电信网络诈骗、禁毒知识以及交通安全四大主题融为一体,为辖区群众送上了一堂生动全面的“安全课”。

活动现场,民警通过设置图文并茂的宣传展板、进行面对面咨询讲解等方式,向群众系统普及相关法律法规与防范要点。

“很生动,让人印象很深刻。”“真实的



认刊须知 认刊内容应符合国家有关法规和规定,认刊时应交验证件。政府公告、法律文书、医疗(含机构及器械)、药品、保健品,及含有手术治疗、推介药品的美容广告等,不予办理刊发版块分类广告。商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件,内容加盖公章;教育培训类提供相关部门证明,内容加盖公章;房产出租提供相关房产证明,转租提供租赁合同原件;个人信息或家政服务提供身份证件或社区证明;刊登证件遗失声明提供有效证明文件。广告客户须提供其他必要的证明文件,欢迎电话咨询。

区域服务热线:经营科:22501111 鲤城:22387917 丰泽:22580895 洛江:22500245 石狮:88769006 晋江:22500253 南安:86363077 惠安:87377122 泉港:87991009 安溪:23282223 永春:23861066

联系电话:办公室 22502222 总编室、虚假报道举报电话:22500081 广告热线:22503333 出版发行投诉热线:11185 22500233 省新闻道德委举报电话:0591-87275327

福建跻身避寒游热门目的地行列

泉州领跑省内热度榜



清源山游人如织(郑银杰 黄梓添 摄)

本报讯(融媒体记者王金植)元旦假期临近,全国旅游市场迎来新一轮出行高峰。多家在线旅游平台发表趋势报告,市场延续冬季“冰雪游”与“避寒游”两大主题,上演一场热烈的“南北双向奔赴”。福建跻身避寒游热门目的地行列,其中厦门、泉州等城市成为避寒游客的首选目的地。

同程旅行数据显示,12月29日前后,深圳至泉州、广州至厦门等跨省线路车票预订量激增,部分车次一等座甚至需要候补购票。这一现象折射出年轻群体“拼假”出行的趋势——通过调休凑出5至6天长假,实现深度跨省游。泉州作为闽南文化核心区,不仅拥有开元寺、清

净寺等世界遗产点,更以螺女簪花围、南音表演等非遗体验吸引游客。

据飞猪平台数据,今年元旦假期,福建省旅游预订量实现倍数级同比增长。其中,当地玩乐预订量同比激增200%,租车服务预订量更是达到去年同期的4倍。厦门、福州、泉州位列省内最热门旅游城市前三名,而南平、莆田、漳州等地则成为增速最快的潜力目的地。

除了北上赏雪、南下避寒的经典选择之外,游客迎接新年的出行方式愈发多元,跨城追一场演唱会、到主题公园赏烟花秀、为新年祈福等,成为元旦假期的出行新亮点。泉州各地同步推出丰富文旅活动,打造沉浸式跨年体验。比如:泉

州清源山、洛阳桥等景点元旦期间将推出非遗展演等特色活动,预计将再掀客流高峰。

旅游热背后是消费升级的强劲动力。在泉州,游客不仅热衷于打卡世遗景点,更深度参与金苍绣制作、德化瓷DIY等体验项目。多家在线旅游平台数据显示,元旦期间泉州非遗体验类商品预订量同比增长超5倍,租车自驾游中家庭用户占比达65%,带动当地餐饮、零售消费增长显著。业内人士分析,福建旅游的火爆得益于“文化+生态”的差异化优势,而泉州作为海上丝绸之路起点城市,正通过“世遗+”战略持续释放文旅融合潜力。

元旦假期南铁加开夜间动车 118列
我市或成旅客首选目的地

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员李翔)记者从中国铁路南昌局集团有限公司(以下简称南铁)获悉,2026年元旦假期铁路运输期限为2025年12月31日至2026年1月4日,共计5天。南铁预计发送旅客565万人次,相比2024年同期增长13.5%,其中福建省预计发送旅客276.8万人次,客流以短途探亲、旅游为主。

结合车票预售与历史客流规律分析预测,2026年元旦假期客流主要集中在福建平潭、南靖、泉州以及江西景德镇、

赣州等旅游热门城市,大批游客前往亲访友、观光历史遗迹、游览自然景观。

据悉,为方便旅客元旦假期顺畅出行,南铁充分挖掘运输潜力,统筹运力资源,计划增开旅客列车825列,其中动车组751列。为满足福州、厦门前往深圳、杭州等方向旅客快旅慢游的出行需求,南铁优化组织方案,增开夜间动车组列车118列,并对其他客流集中方向的图定动车组采取重联运行等措施,进一步提升运力。在普速列车方面,对前往北京、沪杭、广深等长途方向的列车实行满

编或扩编运行。此外,南铁通过灵活调配运力,增开南昌至萍乡、宜春、上饶、玉山,九江至赣州、南丰、南城、抚州,以及福州至福鼎、霞浦、松溪、宁德等方向的管内短途旅客列车74列,方便群众假日出行。

铁路部门温馨提示广大旅客,元旦假期部分地区可能出现低温或降雨天气,有出行需求的旅客请及时关注天气变化和列车运行信息,可通过铁路12306官方网站、手机客户端查询列车信息或预约重点服务。

市区钟楼区域 未组织跨年活动

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员赵美缘)昨日,记者从泉州市交警支队获悉,为维护今年跨年夜钟楼周边区域公共秩序,保障道路交通顺畅与市民出行安全,决定对部分路段实施临时交通限制。交警部门特别温馨提示,今年12月31日晚,钟楼区域未组织任何形式的大型活动,请广大市民和驾驶员提前规

划出行计划,尽量避开交通限制路段,自觉配合现场执勤人员的指挥和疏导;建议市民朋友合理选择出行方式,减少前往人员密集区域,共同维护安全、有序的公共环境。

具体事项通告如下:一、限制时间 2025年12月31日(周三)22:30起,至现场秩序平稳、交通恢复正常

泉州华侨历史博物馆新馆项目试桩施工

本报讯(融媒体记者王金植)25日,泉州华侨历史博物馆新馆项目试桩施工正式启动,标志着这座承载海内外侨胞桑梓情怀的重大标志性工程迈入实质性建设阶段。

新馆项目选址于丰泽区北峰街道,地处中国闽台缘博物馆西侧、泉州市博物馆东侧、北清东路北侧、北渠南侧,项目用地面积约46.5亩,规划建筑面积约30000平方米,其功能布局涵盖展陈、业务用房、藏品库、公众服务、地下车库及设备用房等。项目建成后,将集展陈、藏品保管、公众服务等功能

于一体,成为彰显泉州侨乡特色、联结海内外侨胞情感的重要文化枢纽。

昨日上午,记者在现场看到,有工人正在作业,两部大型机械也运行着。据介绍,此次试桩施工严格遵循相关规定,旨在通过试打桩及抗压、抗拔静载力试验,为桩基工程设计与施工提供科学依据,确保后续工程建设质量安全。新馆在推进项目建设的同时,已提前开展新馆基本陈列布展筹备工作,2025年8月面向海内外发布泉州华侨历史博物馆新馆藏品与史料征集倡议书。

1996年,泉州华侨历史博物馆正式创

办,是全国侨联系统的第一家华侨博物馆。展示的是泉州籍华侨华人移民海外、异域创业、回报家乡的完整历史,以其丰富的史料和实物诠释“爱国爱乡、海纳百川、乐善好施、敢拼会赢”的华侨精神。华侨历史博物馆现有藏品6000余件,设有“李成智华侨华人图书资料中心”,专门收集侨史资料和部分泉州地方史料,现有藏书两万多册,其中九千多册珍貴族谱、华侨华人社团刊物,是海内外知名侨史资料中心之一。旧馆受限于原有的软硬件条件,难以适配当下的陈列要求,新馆的建设被提上议程。

综合

张恩来包饼厂

婚庆花包

荣获晋江名小吃称号

0595-85852781

晋江双龙路嘉福加油站后面250米